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PERMUTASYON @@
Saymanin Temel ilkesi A B C

Toplama Kurali:

Asehrinden B sehrine 4 farkl yol, B sehrinden C seh-
Ayrik islemlerden rine 3 farkl yol vardir.

1. iglem x, farkli yolla Buna gore, A sehrinden C sehrine B sehrine ugra-

k kac farkh yold idilebilir?
2. iglom x, farki yolla yarak kac farkl yoldan gidilebili

3. iglom x, farkli yolla A)7 Bj10  C)12  D)e4  E)8t

A sehrinden B sehrine 4 farkh yol, B sehrinden C
sehrine 2 farkl yol vardir.

ORNEK

n. islem x, farkh yolla gerceklesebiliyorsa, bu
iglemlerden herhangi birisi x; + X + Xq . Xn
farkl volla aerceklesir.

GRNEK

3 kanarya, 5 bilbil ve 7 muhabbet kusundan

bir kus kac farkh sekilde secilebilir?
Buna gore,

A) 15 B) 35 C) 60 Djso  E)105 b) A sehrinden C sehrine gidip dénmek isteyen bir

hareketli giderken kullandi§i herhangi bir yvolu déner-
ken kullanmamak (izere kag farkll sekilde gidip déne-
bilir?

c) A sehrinden C gehrine gidip dénmek isteyen bir
hareketli giderken kullandifi yolu dénerken kullanma-
mak lzere kag farkl sekilde gidip dénebilir?

GRNEK
2 kiz, 4 erkek arasindan 1 kiz veya 1 erkek kag

farkh sekilde secilebilir?

A) 2 B)6 c)8 D)16  E)32

1 SEHIT MEHMET DEMIR KIZ IMAM HATIP FEN VE SOSYAL BILGILER PROJE LISESI

cevap (B)
Carpma Kurali:

Ayrik islemlerden

1. iglemn x, farkh yolla
2. iglen x, farkh yolla
3. iglem x,, farkl yolla

n. iglem x, farkll yolla

gerceklesebiliyorsa, bu islemlerden n tanesi bir-
likte x;.%5.X4 .... X, farkl yolla gergeklesir.
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VE VEYA BASKAN MEKTUP
YOL SORULARI

-
[ J

Bir bakkahn tezgahinda & cesit cikolata, 4 cesit
goiret, 4 cesit seker vardir.

Bu bakleala gelen bir cocul, bu listeden 1 cesit
cikolaia vaya 1 gesit gofiet veya 1 gesit sekert
ltag farld geldide alzhilir?

v
IARE B) 14 C) 36

D)48  E)96

L ond
L]

Bir lokaniada 3 cesit gorba, 4 gesit yemek ve 3 ce-
sit tath vardir.

Bir coria, bir yemel ve bir tathdan olugan ménd
hag farkh sekiide secilebilii?

-
A) 24 B) 28 E) 36

C) 30 0] a2

L ond
L]

6 kisilik bir kulibln Gyeleri arasindan bir baskan,
bir bagkan yardimcisi ve bir yazici kag farkl se-
kilde segilebilir?

A)120 B)130 C)140 D)150 E)160

Lo
L]

A kentinden B kentine 4, B kentinden C
kentine 2 farkli yoldan gidilmektedir.

Buna gore, A kentinden C kentine, B kentine
ugramak ve gidilen yollan doniste kullanmamak
sart ile kag farkh yoldan gidilip gelinebilir?

A)20 B)22 C)24 D)26 FE)28

SEHIT MEHMET DEMIR KIZ IMAM HATIP FEN VE SOSYAL BILGILER PROJE LISESI
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A koylinden B koylne 3 farkh yoldan, B kdyin-
den C kiylne 4 farklh yoldan, A kiyinden C ko-
yline direk olarak 2 farkh yoldan gidilebilmelkiadir,

Gidiste herhangi ki koy arasinda kullamtan bir
vol doniiste kullaniimamal sarivia, 2 kéyin-
den C koyine kag farkh yoldan gidilip doni-
lebilir?

W

A) 72 Cj 122

B) 80

D) 132 E) 144

A, B, C, D sehirleri arasinda sekildeki yollar
vardir. A'dan kalkan bir ara¢ D'ye gitmeKk icin kag
farkl yol tercihi yapabilir? .

M40 B)32 127 D)24 E)16

L ond
[ ]

3 farkh forma 5 futbolcuya ayni kisiye birden
cok forma verilmemesi sartiyla kag farkl sekilde
dagitilabilir?

A) 5 B)15 C)30 D)45 E)60

L g

[}
4 farkh gémledi olan bir memur her glin bir
giin énce giydigi gébmledi giymemek kosuluyla
5 ginde kag farkl sekilde giyinebilir?

A)4.3%2 B)4.3* C)4.3%° D)4.3% E)4.3'0



-
L]

80 soruluk bir sinavda her sorunun 4 cavap silkda
bulunmakiadir.

Bu sinav icin ari arda gzlen 3 sorunun cevap
stidamin farkl oldugu kac farkh cevap anahian
olesturulabilir?

i 4 G0 120
B) 2 C)az E}a

Pl:i 351} D] 212['

-
L]

Bir akulun ddrencilerine, alfabemizdeki sesii harfler
ve rakamiar kullandarak ilkk iki hanesi rakam, son
hanesi harf olan {ic hansli numaralar verileceltir.

Bu olulda kag dfrenciyve numara verilebilir?

v
Ay200 B)2s0 Cy300 D)400  E) 8OO

-
[ ]

Ali3-7-4-5-2=7isleminin sonucunu énce her-
hangi iki rakami ardindan her seferinde buldugu sa-
yiy1 kullanilmayan bir rakam ile carparak ilerleyerek
hesapliyor.

Omegin, 7-2=14 , 14.5=70, 70 -4 =280,

280 - 3 = 840 olarak hesaplyor.

Buna gore, Ali bu yontem ile islemin sonucunu
kag farkh garpma islemi yaparak hesaplayabilir?

A)48 B)60  C)120 D)180 E)240

1 SEHIT MEHMET DEMIR KIZ IMAM HATIP FEN VE SOSYAL BILGILER PROJE LISESI
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{0, 1, 2, 3, 4, 5} kiimesinin elemanlarin kullanarak;

a. Uc basamakli kag sayi yazilabilir?

b. Rakamlan farkli Gic basamakl kag sayi yazilabilir?

c. Uc basamakli kag ¢ift sayi yazilabilir?

d. Ucg basamakli ve rakamlar farkh kag cift sayi
yazilabilir?

e. 5 ile bélinebilen U¢ basamakh ka¢ farkh sayi
yazilabilir?

o))

A={01,22347586}

leiimesinin slemaniarn kullanilarak 5 ile tam bo-
Hinebilen ralamiar farkl fig basamakl keg fark-
it dogal say1 vazilehilir?

v
A) 45 B) 50 C) 55

D) 60 E) 80

-
[ ]

A={0,1,2,4,56}

kimesinin elemanlari ile rakamlan farkh t¢
basamakl 400 den biyuk kac farkl dogal sayi
yazilabilir?

A)20 B)30 C)40 D)50 FE)60
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A={5RORTME, N}
kimesindeki harfler kullanilarak, anlamli ya da
anlamsiz,

I. Alti harfli, kac farkh kelime yazilabilecegini,

Il. Alir harfli, “S” harfi ile baslayip “R* harfi ile
biten kag kelime yazilabilecegini,

lll. Dért harfli, sesli (iinlii) harfle baslayip sessiz

(insiz) harfle biten, harfleri tekrarsiz kac
kelime yazilabilecegini,

IV. Dort harfli, “S” harfinin mutlaka bulundugu kag
kelime yazilabilecegdini,

V. Dért harfli, harfleri birbirinden farkli, “0” harii-
nin mutlaka bulundugu kac kelime yazilabile-
cedini bulahm.

)

NESIM

kelimesinin harflerinin yerleni degistirilerek yazila-
bilen tom kelimeler alfabetik sira ile yazildiginda

SEMIN kelimesi kaginci sirada yer alir?

A) 95 B) 08 C) &9 D) 80

E) 102

1 SEHIT MEHMET DEMIR KIZ IMAM HATIP FEN VE SOSYAL BILGILER PROJE LISESI
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PERMUTASYON (SIRALANMA)

rve n pozitif tamsayilar olmak Ozere, sonlu n eleman-
li bir A kilmesinin birbirinden farkli r (r < n) elemanminin
her bir siralanisina (dizilisine) A kiimesinin r Ii bir per-
mutasyonu denir.

~n elemanh bir kimenin r Ii 1m permitasyon-
 lannin sayisi P(n, ) bigiminde gosterii.

Z .t

P(OLT) =n. (=1).n=2).... (A= + 1) =
; 5 .. r'taria-:,'arpan_-_'... S ;
“w P{n, 1) =n, i S
x P, n)=nl din :
"3‘. | a
L]
P{n, 3) = 14.P(n, 2)
olduguna gore, n kagtir?
A) 12 B) 14 C) 15 D) 16 E) 18
=
[ ]
P(n+1,4)=30.P(n-1,2)
esitligini saglayan n degeri kagtir?
A) 4 B) 5 C)6 D)7 E)8

-
L]

P(n,r) =7 - P(n, m) olduguna gore, r ile m arasin-
daki baginti agsagidakilerden hangisidir?

AAm=r-2 Byr=m-2
E)r-m=3

Cym=r+1

Dir=m+1



A={a,b,c,def}
kimesinin 3 10 permiitasyonlannin sayisi kaghr?

A) 40 B) 60 C) 80 D)100 E}120
L ol

o

A={0,1,2,3 4}

kiimesinin 3 |0 permitasyonlarinin kag tanesin-
de 1 bulunur?

A)18 B)24 C)30 D)36 E)42
-

A={0,1,2,3 4}

kiimesinin 3 |0 permiitasyonlarinin kag tanesin-
de 2 bulunur, 4 bulunmaz?

A}18 B)20 C)22 D)24 E)26

o))

A=1{2 34,5}

kimesinin 3 |0 permitasyonlanmn kac tanesin-
de 4 ve 5 bulunur?

A6 B)12 C)18 D)24 E30

o))

A={1,2,3,4)

kiimesinin 2 li permitasyonlannmin kag tanesin-
de 2 veya 3 bulunur?

A) 8 B)10 C)12 D)14 E16

g
L]

Birbirinden farkh 4 fizik, 3 kimya kitabi bir rafa

a) kag farkl sekilde dizilebilir?

b) Kimya kitaplan bir arada olmak Ulzere, kag
farkl sekilde dizilebilir?

c) Ayni tirden kitaplar bir arada olmak Uzere,
kag farkl sekilde dizilebilir?

d) ki fizik kitabl arasinda bir kimya kitabi olmak
uzere, kag farkl sekilde dizilebilir?

-
L]

6 kizve 5 erkek 6grenci bir sira boyunca her iki
kiz arasina bir erkek 6grenci gelmek (zere, kag
farkl sekilde siralanir?

A) 6!.3! B) 6!.4!

D) 6!.86!

C) 6!.5!
E) 6.7

o))

Aralarinda Blsra ve Duygu'nun bulundugu 6
kigi dlz bir siraya Blsgra, Duygu'nun daima sa-
dginda olmak Uzere, kac farkl sekilde otururlar?

1 SEHIT MEHMET DEMIR KIZ IMAM HATIP FEN VE SOSYAL BILGILER PROJE LISESI

A)45 B)90 C)180 D)360 E)720

b
[ ]

7 kisilik bir 6grenci grubunda Nur we Can'in
arasinda daima 1 G&grenci oturmak sartiyla bir
sira Uzerinde bu 7 6grenci kag degigik sekilde
oturabilirler?

A) 5.5 B) 10.5!

D) 10.6!

C) 5.6
E) 5.7!

/I"
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Sekilde yanyana bitisik olan iki tane dolabin dort
kapagi 5 farkl renk boya Ile boyanacaktir.

Yanyana duran kapaklar farkh renk boya ile
boyanacagina gore, boyama iglemi kag farkh
sekilde yapilabilir?

A) 120 E) 3609

]

n, tanesi binnci turden, Ny tanes| ikinci turden, n
tanes uguncu turden, ..

B)180 C)240 D) 320

[ TEKRARLI PERMUTASYON

Tekrarh Permiitasyon

3
N lanesi r ninoi turden

olmak wvzere toplam, n, + n, + n, + .

A 2 3
elemanin birbirindan farkh siralaniglannin sayisi,

.+nr:ntane

nl

nylnglngl.

: dir.
n|

.)))

“TIPISTIPIS”

kelimesinin harfleri kullanilarak 10 harfli anlam-
Ii ya da anlamsiz “ T ” harfinden sonra “ | ” harfi
gelecek gekilde kag farkh kelime yazilabilir?

A) 2520 B) 2910 C) 3100

D) 3360 E) 4040

-
[ ]

Bir sdzciikte harflerin soldan sada siralanisiyla
sagdan sola siralanig1 ayniysa bu sézciige bir
palindrom sézcik denir.

Ornegin; NEDEN, bir palindrom s&zciiktir.

Engin, birbirinden farkli 3 sesli ve 4 sessiz harfin her
birini istedigi sayida kullanarak 5 harfli bir palindrom
sOzciik olugturacaktir. Bu sdzcikte iki sesli harfin yan
yana gelmemesi ve iki sessiz harfin de yan yana
gelmemesi gerekmektedir.

Buna gore, Engin bu kosgullan saglayan kag farkh
palindrom sézciik olugturabilir?

A)72 B)84  C)96 D)108  E) 120

=
0

6 basamakl bir merdiven her adimda 1 veya 2 ba-
samak atlayarak kac farkli sekilde gikilabilir?
A)10 B) 13 Cj 16

D) 19 E) 22

-
0

110556 sayisinin rakamlannin yerleri degisti-
rilerek, alti basamaklh 5 ile tam boéliinebilen
kac sayi yazilabilir?

6!
212!

1 SEHIT MEHMET DEMIR KIZ IMAM HATIP FEN VE SOSYAL BILGILER PROJE LISESI

A)38 B)42 c}% D)78 E)

-
L]

3 tane madeni 1 YTL, kumbaralara istenilen
sayida atilmak suretiyle degisik bankalardan
alinnig 5 farkh kumbaraya kag deqgisik sekilde
atilabilir?
A) 10 B) 21

C)24 D)35  E)45

(2005 - 0OSS)
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[ SATIR SUTUN SORULARI ]
A
= =
[ )
B P
Sekildeki gizgiler bir kentin birbirini dik kesen sokak- - ‘ | & . |
larini gostermextedir. st St
Bir oyuncake dukkaminin vitrini, Il. sekildeki gibi
A dan hareket edip C ye ugrayarak B noktasina - herbir kutuya bir oyuncak gelecek bicimde du-
en kisa yoldan gidecek olan bir kimse kag degisik @ zenleyecektir.
yol izleyebilir? o
S 4 farkll oyuncak bu kutulara kag degisik se-
@
A) 24 B)18 C)16 b)12 E)o . kilde konulabilir?
L
=
(2001 - 0SS) 3 A)4l B)1440 C)84! D)1680 FE) 8!
o
>
2 2
) (2]
L
: 0 :
B i —
o °
&
I
c s
<
Yukanidaki sekilde, bir semtin birbirini dik kesen = A={234.68051015.21)
SRl S an=tEaiitih. g kimesinin elemanlari kulla-
i _ m nilarak, késegenlerin birine
B ve C ye ugramak qarllhlle A.d.an D ye en - ¢ift sayilar digerine lige b~
kisa yoldan kac farkh sekilde gidilebilir? = linen sayilar gelmek sartiy-
% la, bog kareler kag farkli bi-
A) 42 B) 48 G) b4 0) 56 E) r2 I ¢imde doldurulabilir?
(4
" A) 2.51.41 B) 5!.41 C) 2.41.4!
= T
. = D) 41.4! E) 5.4!
. Sekilde 12 tane dzdes kiip yan yana getirilerek
prizma modeli olugturulmustur. A noktasindaki
karinca teller Gzerinden hareket ederek D'ye en
kisa yoldan kag farkl sekilde gider?
= _D Sekil - | Sekil - I

16 kugUk kareden olusan |. seklin her satir ve her su-

tununda bir ve yalniz bir kiigilk kare karalanarak Il. ge-
kildeki gibi desenler elde ediimektedir.

3
A)200 8)210 C)220 D)230 E) 240
Bu kurala gére, en Qk kag farkh desen elde edile-
bilir?

A) 16 B) 20 C) 24 D) 32 E) 36

‘7 (2000 - OSS)
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[ FORMUL SORULARI }

= n,reEN ve r=n olmak lizere, n elemanl bir A
kimesinin r elemanh alt kiimelerinden herbirine
A kimesinin r i kembinasyonu denir.

> r li kombinasyonlarinin sayisi

n!
r{n—r)!

n "
dir.
r

C(n,r}:( )=

KOMBINASYON : SEGMEK

PERMUTASYON : SEGMEK + SIRALAMAK

P!

n ny .
3. ( )=( ) ise a=b veya n=a+b
a b

PR AL T L

(rf1]+(_':)=('nt1' dir

cm,n+cm,m=@

olduguna gére, n kagtr?

A)3 B)4 C)5 D)6 E)7

°)

P{n, 2)=4.C(n, 1) + C(n, 2)
olduguna gére, n kagtir?
AT B) 8 (°] D) 10 E) 11

(aoy)=m

: SEHIT MEHMET DEMIR KIZ iIMAM HATIP FEN VE SOSYAL BILGILER PROJE LISESI
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-
[ ]

[xi:#]:(z:iz]

denkleminin kdklerinin toplam; kagtir?

A)3 B} 4 C)s D} 6 E)7

b
[ ]

(2 (s (o)

isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?

8(s) @) ale) @) =fs)

(DGR (" )=(6)
olduguna gére, n kaghr?

A) 6 B) 8 C)10 Dj12  E)14

.))

(o) (3Gl () o)

A)116 B)120 C)124 D)128 E)132



-
[ ]

n n n 2"
E 1))
0 1/ \2 2"
gore,

(n+1) (n+1) (n+2') n+1)
+ + Fovt

0 1 2 n+1
ifadesinin degeri kactir?

A) 32 B) 64 C)128 D)256 E)512

=16 olduguna

=
[ ]

OIS

igleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?
A)300  B)215l C)2¥ p)2®  E)gt

—_
0

CHOEHEA)

gisidir? .
A) 63 B) 81 C)126 D)133 E)143

Lo
e

A ={a b, c d, e f g} kimesinin ic elemanl alt - '
kiimelerinin kag tanesinde,

I. a min bulunmayacagini,

II. a nin bulunacagmi,

Ill. cved nin bulunacagim,
IV. ¢veyad nin bulunacagin,

bulalim.

1 SEHIT MEHMET DEMIR KIZ IMAM HATIP FEN VE SOSYAL BILGILER PROJE LISESI

/I‘,
V4 /7

)

®)

)

41t 41t 4t 4 4t 41t

- 3t 31t 31t 3K 3t 3t
Sekil 1 Sekil 2

Yukarida Sekil 1'de verilen 30 It hacmindeki i¢i tam
dolu olan bidondaki sivi, Sekil 2’de verilen farkli renk-
lerdeki 6 adet 4 It ve 6 adet 3 It hacmindeki kaplara
tam dolu olarak bosaltilmaktadir.

Buna gore, 30 It’lik sivinin tamamini bosgaltabilmek
icin Sekil 2’deki kaplardan kag farkl segim yapi-
labilir?

A)18 B)21 C)24 D)28 E)35

Birbirinden farkh 11 oyuncak, yaslan sirayla 1, 2 ve

3 olan ic cocuga yaslan ile ters orantih paylastinla-
cakhir.

Buna gdre, bu dagitim kag farkh sekilde yapilabilir?

A) 4620 B) 4600 C) 3260
D) 2640 E) 2460

8 takimin katildigi bir turnuvada her takim diger

takumlaria birer kez kargilagsmistir. Turnuvada
gtireviendirilen 4 hakem arasindan her kargilagma igin
3 hakem belifenmis ve tOm hakemier esit sayida

kargilagmada gtrev almigtir.

Buna gére, her bir hakemin gérev aldig kargilagma
sayist kagtir?

A} 14 B) 15 Cj18 D) 20 E) 21
2017 ¥GS8
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5 farkli bilyenin tamami, yaslari farkl 3 kardes arasinda
paylastinlacaktir.

Bu kardeslerden en biiyiigii 1, diger ikisi ise en az
birer bilye alacak bigimde bu paylagim kag farkh
sekilde yapilabilir?

A)45 B)S0 C)60 D)70  E)75

2013 ¥GS

UCGEN DOGRU NOKTA SECME

> Dizlemde herhangi (igll dogrusal olmayan n tane
rl w
noktadan en gok (2) tane dogru geger.
> Diizlemde herhangi (¢l dogrusal olmayan n tane

n
nokta ile en cok (3} lcgen cizilir.

L ond

[ ]
Sekilde verilen gember (ize-
rindeki 8 nokta ile kogeleri
bu noktalar olan en gok kag
farkh lggen cizilebilir?

A) 50 B) 56 C) 62 D) 68 E) 74
-
[ ]

4 U A noktasindan gegen toplam 7 dogrunun
en ¢cok kag kesisim noktas! vardir?

A) 12 B) 13 C)14 D) 15 E) 16

1 SEHIT MEHMET DEMIR KIZ IMAM HATIP FEN VE SOSYAL BILGILER PROJE LISESI

/Ij’
V4 /7

-
L]

4 U birbirine paralel, bagska 4 1 A noktasindan
gecen 9 dogrunun en cok kag kesisim noktasi
vardir?

A)22 B)23 C)24 D)25 E)26
=
[ ]

d, d, d, ve d, dogrulan
tizerinde toplam & tane
nokta veriliyor.

Késeleri bu noktalardan
Ul olan kag farkl Oggen
cizilebilir?
A)12 B) 13 C)14 D) 15 E) 16
=
[ ]
A B c g,
d,

b E F G H
A,B,Ced, ve D,E F G Hed,dir
Yukandaki sekilde d, // d, olduguna gére, kbge-
leri bu 8 noktadan (A, B, C, D, E, F, G, H) her-
hangi igl olan kag Gggen gizilebilir?

A)45 B)48 C)52 D)56 E)72

1996 088
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. Bir diizlemde 8 farkl iiggen herhangi ikisinin ke- Sekilde yatay dogrular
narlan gakigik olmamak sartiyla en fazla kag nok- diisey dogrulara diktir.
tada kesigir? - : Sekilde kac dikdértgen

A)7T0  B)8  C)112 D)140 E)168 vardir?

A)B0 B)72 C)78 D)84  E)90

3
0

o))

10 dogru ile 4 gemberin kesisim noktalanmin sa-
yisi en cok kagtir?
A)120 B)126 C)130 D)137 E) 140

1 SEHIT MEHMET DEMIR KIZ IMAM HATIP FEN VE SOSYAL BILGILER PROJE LISESI

-
L ]
N M
i Sekilde verilen KLMN dikdortgeni birim kareler-
| den olusmaktadir. Bu sekilde {i¢ kirmizi boyah ka-
reyi de kapsayan kag farkl dikdértgen vardir?
i A) 12 B) 18 C) 36 D) 48 E) 64
Sekilde kag tane iiggen vardir?
A) 52 B) 56 C) 60 D) 64 E) 66
-

f r ?l ?i Sekildeki yatay ve
. = disey dogrular kendi
aralannda paraleldir.
Bu dogrularla kag
paralelkenar  olus-
musgtur?

A)12  B)18 C)24 D)30 E)36

/Ig’
V4 /7
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5 bay ve 6 bayan arasindan, 4 Kisilik bir grup seci-
lecektir. Bu grubun;

I. Kag farkh sekilde secilebilecedini,

Il. Hic bayan bulunmamak sarhyla kag farkl
sekilde secilebilecedini,

ill. 2 si bay olmak sartiyla kac farkh sekilde
secilebilecedini,

IV. En az 2 si bayan olmak sartiyla kag farkh
sekilde secilebilecedini,

V. Enaz1iane bayanve en az 1 tane bay olmak
sariyla kag farkl gekilde secilebilecedini,

bulahm.

_
0

Sekilde iki satir ve 7 hiicreden olusan bir tablo veriliyor.

Bu tablonun 4 hicresi siyaha boyanarak desenler
olusturuluyor.

Her satirda en az bir tane boyal hiicre olacak
bigimde kag farkh desen vardir?

A)26  B)28  C)30 D) 32 E) 34
2016 LYS

.)))

Asagida dizgiln altigen seklindeki hiicrelerden
olusturulmus bir diizenek verilmigtir. Beyaz hicrelerin
bazilari turuncu renge boyanacaktir.

Her bir mavi hicrenin igerisinde yazan sayi, o mavi
hiicre ile ortak kenarn olan ve turuncuya boyanacak
toplam hiicre sayisini géstermektedir.

Buna gore, hiicreler kag farkli bigimde boyanabilir?
A) 24 B) 28 C)30 D) 32 E) 36
2017 LYS

1 SEHIT MEHMET DEMIR KIZ IMAM HATIP FEN VE SOSYAL BILGILER PROJE LISESI

/Ij’
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ABCDE
100000
2 Q0000
300000 Dogru  Yanis 4

4 00000
s OO000
& OO000 8 2
7 00000
8 00000
8 OO000
1000000

Yapilan 10 soruluk bir sinav igin égrencilere optik
form verilmisgtir. q

Buna gdre, bu sinavda 8 dogru 2 yanhig yapilmig
olan birbirinden farkh en fazla kac tane optik form
olabilir?

A) 1020 B) 960 C) 750 D) 720 E) 540

5 bay ve 6 bayan arasindan, 4 kisilik bir grup seci-
lecektir. Bu grubun;

I. Kag farkh sekilde secilebilecedini,

Il. Hic bayan bulunmamak sartiyla kag farkli
sekilde secilebilecedini,

lIl, 2 si bay olmak sariyla kag farkh sekilde
secilebilecegini,

IV. En az 2 si bayan olmak sarbiyla kag farkh
sekilde secilebilecedini,

V. Enaz1 tane bayan ve en az 1 iane bay olmalk
sariiyla kag farkh sekilde segilebilecedini,

bulahm.
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+ ne Nolmak tzere,

x+y) =(g }xw( . )xf‘f Sy (g }x” L )yﬂ

-
[ J

(3x +y)? ifadesinin agihimini yapiniz.

olduguna gore, x* - &y + 6x%° — axy® + y* ifa-
desinin dedjeri kactir?

A) 4 B) 16 C) 32 D) 64 E) 218
—_—
[}
(5 5 [(5) 4 5
(0).:: -_(1).x +..._[5)
ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?
A) (x-1)° B) (x + 1)° C) (X +1)°
D) (x> - 1)° E)(1-x)°

1 SEHIT MEHMET DEMIR KIZ IMAM HATIP FEN VE SOSYAL BILGILER PROJE LISESI

17

/Ig’
V4 /7

SABIT TERIM VE
KATSAYILAR TOPLAMI

(x +y)" acihminda
i) n+1 tane terim vardir.

i) x=y=1 alinarak katsayilari toplami bulunur.

(3x-y)°
ifadesinin agihminda katsayilar toplami kactir?

A4 B8 ()16 D)32 E)64
_—
[ ]

(-y+4)

ifadesinin agiiminda sabit terim kactir?

A) 65 C) 63

lpucu : x =y =0 igin sabit terim bulunur.

B) 64 D)62 E)60

(2x-y)*
ifadesinin aciiminda bastan 2. terim nedir?

A) -20xy B) —24x%y

D) -32x3y

C) —28xy?
E) —40x2y?

L ond
L]

(2 -y +4F

ifadesinin agilminda sabit terim kactir?

A) 65 C) 63

Ipucu : x =y =0 icin sabit terim bulunur.

B) 64 D)62 E)60
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(=)
X
ifadesinin agiiminda bastan 3. terim nedir?

A)17x* B)18x® C)19x® D)20x’ E)21x8

-
L]

(2x + y)*

ifadesinin acilminda ortadaki terim nedir?

A) 12xy B) 15x%y® C) 18xy?®
D) 21x%y E) 24x%y?
3
- 7})

ifadesinin acihmindaki sabit terim kactir?

A) 15 B) 16 c)18 D) 20 E) 22

SEHIT MEHMET DEMIR KIZ IMAM HATIP FEN VE SOSYAL BILGILER PROJE LISESI

(1996 - OYS)

o)

(x3=1)°
ifadesinin acilminda sondan 3. terimin katsayisi
kactir?

A)10  B)15 C)30 D)45 E)50

/Ig’
V4 /7

Olasihk Hesabi

nreZ've E={e,ey8&,..,e,}esocluml bir
drnek uzay olmak Gzere, E ye ait bir A olay,
A={e, e,e, .., 8]} ise Aolayinin olasii,

P(A) _s(A) _ r _ istenen bitiin durumlann sayisi dir
"S(E) n . olasi bitin durumlarn sayisi '

Ozellikler:

1. P(@)=0, P(E)=1 dir

2. AcB=P(A)<P(B) dir.

3. A olayimin gergeklegme olasilign P(A),
gergeklegmeme olasiligi ise P(A’) olmak iizere,

P(E) = P(A) + P(A") = 1 dir.

4. P(AUB)=P(A) + P(B)-P(ANB) dir.

5. AL A, A, ... A, ikiger ikiger aynk olaylar ve

e Bir rnn‘h‘nl paranin art arda r; dm (veya n tane ma-

deni paranin ayni anda) atiimasi deneyinde drnek uza-
yin eleman sayisi,

$(E)=2.2.2.....2=2" dir.
L8 ®
n tane

PA) =1 di.

R g
[ ]

E ornek uzayinda A ile B iki olay olmak Gzere,

P(A) =% , P(B) =%

P(AnB) = %

olduguna gére, P(A U B) kactir?
2 1 8

11 14
A= B L p— Pp-—=
)15 By O35 Py By

-
L]

A ve B, E drneklem uzayinda tanimh iki olay
olmak (zere,

3

Pa)=2, PB)=3,

P(AHB):%

olduguna gére, P(A U B) kactir?

1 1
Ay Bz O

3
> Dy B

w|n
LIES
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Bir cift zar atiyor. Zarlann (izerindeki sayilarn
toplamlarinin 10 olma olasiigi kagtir?

1 1 1 1 1
A Bz O3 Pg B3

b
[ ]

Bir zar arka arkaya iki kez atildiginda Gst yiize ge-
len toplamlannin en gok 9 olma olasiig kactir?

1 1 1 2 5
Ag B3z O3z D3 By
—

Bir zar art arda iki kez atildiginda ilk atista gelen
sayinin, ikinci atista gelen sayidan kiicik olma
olasilig kagtir?

1 1
A Bg O

D
6 )3

1
4

-
L]

Bir ¢ift zar havaya atiliyor.

Buna gore, Ust yiize gelen sayilarnin garpiminin
cift say! olma olasihg kagtir?

5
A) 8

3 1
B): C)E

SEHIT MEHMET DEMIR KIZ IMAM HATIP FEN VE SOSYAL BILGILER PROJE LISESI

/Ig’
V4 /7

-
[ ]

Hileli bir zarin Ost yOzine herhangi bir say! gelme
olasih@ zarin ylzlerinde bulunan sayilar ile ters
orantilidir.

Buna gore, bu zar bir defa atildiginda, zann ust
yluzine asal say gelmeme olasihg: kagtir?

13 10 2 .2
Mgt B Oz D B

4 madeni para havaya atiliyor.

En az birinin tura gelme olasihd a, en cok Gglnin

tura gelme olasiign b olduguna gore, a + b
toplami kachir?

k= 15 21 % 2
NE SE BT NG R

-
L]

‘fazl gelme olasihid tura gelme olasiliginin 2 kat olan
hileli bir madeni para g defa art arda atiliyor.

lik ikisinin yazi son ahgin tura gelme olasihg kag-
tr?

e

o
Bj —
3

:
Nty P

£ a8
89— B
27 27

—
L]

Boylan farkll dért &drenci bir gizgi boyunca rasigele
siraya giriyor.

Buna gore, en kisa ve en uzun boylu égrencilerin
uclarda olma olasihigi kactir?

1

1
A L
) 2

1 1
B —=
) 3

1 1
N "5 SXP

(2012 - YGS)
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10 &drencinin oldudu bir siniftaki édrencilerin 5'f bas-
kethol, 5'i de futbol oynamaktadr.

Bu sinifta iki kiz dgrenci olduguna gore, kiz dgren-
cilerin ikisinin de basketbol oynama olasilifi kaghr?

1 1 2 5
B)—— fort D) = E) >
) %) )g )9

e,
5 10 9

20 kisilik 8grenci grubundan rastgele segilen iki
agrencinin de kiz olma olasihig: % olduguna go-

re, gruptaki kiz 6grenci sayis: kagtir?

A) 12 By11  C)10 D)9 E) 8

b
[ ]

SEHIT MEHMET DEMIR KIZ IMAM HATIP FEN VE SOSYAL BILGILER PROJE LISESI

6 kiz ve 7 erkek ogrencinin bulundudu bir gruptan 2
temsilci segiliyor.

Secilen bu iki temsilciden birinin kiz, digerinin
erkek olma olasiligi kactir?

A2 2 g2 plL i
4 8 13 13 13
(2011 - LYS)

b
[ ]

5 evli ¢ift arasindan rastgele segilen iki Kiginin
kari-koca olma olasihgi kagtir?

' 1. 1 1 1
L 1 - D)~ E
A) B}g C)6 )4 )

w | =

o))

Cember izerinde 5 nokta ile
olusturulabilecek gokgenlerden

biri seciliyor.

Buna gérre bu gokgenin iiggen olma olasihg kag-
tir?

5 1 5 3

@~

o))

A
Y
=%

A
[
[

d, ve d, Uzerindeki 7 nokta ile olusturulacak
tcgenlerden biri secildiginde tabanin d, Gzerin-
de olma olasih§ kagtir?

1 1 1
A~ B — i
)5 )5

2
C)5

D) 5

m
e
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Bir torbada 4 beyaz, 3 mavi top vardir.

Bu torbadan rastgeie bir top gekiliyor, gekilen to-
pun mavi olmas: olasihg kagtir?

c)d

A)g B); ; D)% E)

~ | -

-
L]

Bir grupta 4 erkek ve 3 kiz vardir.

Secilen iki dgrencinin ikisinin de erkek olmasi ola-
sihgs kagtir? .

4

2 3 6
A) = B} = C =
)7 )? )?

5
D)= E
)7 )7

-

L]
Bir zarin bir ylzld mavi, iki yGzd kirmizi, G¢ yazd ye-
sildir.

Ug atig sonunda zarin bir kez mavi, bir kez kirmizi
ve bir kez yegil gelmesi olasihg kagtir?

5 2 1 1 i 1
A) = B) — C) — D) — E) —
)6 )3 }2 )3 )6

-
L]

Bir torbaya esit sayida kirmizi ve beyaz bilyeler konu-

luyor. Bu torbadan geri kenulmamak uzere gekilen iki

bilyenin ikisinin de kirmizi renkte olma olasihgi %

tur,

ilk durumda torbada kag bilye vardir?

A) 30 Bj 32 C) 34 D) 36 E) 38
(1989 - OYS)

SEHIT MEHMET DEMIR KIZ IMAM HATIP FEN VE SOSYAL BILGILER PROJE LISESI

/Iﬂ’
/ 4

-
L]

Ali'nin bir problemi ¢ozme olasilii 2

, Veli'nin aym
5 yn

problemi gézme olasihgi % tdir.

‘Buna gdre, bu problemin Ali veya Veli tarafindan
gozilebilme olasilig: kagtir?

A}% ol ol

6 15

4
B) 2
)5

S
15

°)

Sekildeki gibi bir
hedefe ok atiliyor.
Okun hedefe
isabet ettigi
bilindigine gore,
beyaz bolgeye
isabet etme
olasiign kactir?

A}% B)fg o1 D};— B 5

-
L]

Bir avcinin hedefi vurma olasiligi % tar. Bu avei-

nin hedefi G¢linch atista vurma olasigr kactir?

A) L

2 1 4 5
27 B) 27 ©) 9 D) 27 B 27

-
L]

Sadece X, Y ve Z gibi Ug yans atinin katildii bir
yarigta, kazanma ganslan X in Y ye gére 3 kat,
Y nin Z ye gére 2 kat kazanma gansi vardur.

Yang! X veya Z nin kazanma olasilig kagtir?

2 4 7 8
NS B c) Dy By

|t



V4

/

/ 4

-
o

-
L]

3 kiz ve 4 erkek bir sirada gelisigiizel siralani-
Bir torbada 2 sarn, 4 yesil, 5 beyaz top vardir. .
yorlar. Bu siralanmada erkeklerin yan yana olma

Secilen bir topun yesil veya beyaz olmasi olasilig:

oct? | olasihgi kagtir?
5 7 8 9 10 4 4 1 1 1
A B) - C) = D) Sk A}E B’E 0)3—2 D}E EJE

-
L]

°)

A={1,2,34} ve B={-2, -1, 0} olmak Gzere
A x B kartezyen carpim kimesinden alinan herhan-
gi bir (a, b) elemani igin a + b toplaminin sifir oima

"111223" sayisindaki rakamlar kullanilarak ya-
zllabilen alti basamakli sayilar arasindan rastgele

olasiigi kagtir? i . . i
secilen bir sayinin 3 ile baslayan bir sayi olma
1 1 1 " .
A) - s =S ?
U B) 5 s olasiligi nedir?
1 2
D < 57 1 1 1 1 2
7 7
Az P 93 Pz B3
(2010 - LYS)
-
[ ]
Bir torbada 4 vyesil, 3 mavi ve 1 siyah top
vardir. Torbadan rasigele Gc¢ bilye alindiinda
_—
en ¢cok iki tanesinin mavi olma olasigi kactir? 0}

SEHIT MEHMET DEMIR KIZ IMAM HATIP FEN VE SOSYAL BILGILER PROJE LISESI

51 13 53 27 55 Aralarinda Didem ile Ebru'nun da bulundugu
Nes Blyz 9% D3 Ps 6 kisilik bir grup, 2 ve 4 Kkisilik iki ekibe ay-
rnlacaktir. Didem ile Ebru'nun aym ekipte olma
olasihgi kagtir?
7 8 3 7

5

7
A)E B}E C)-—= D E}%

-
[ ]

A torbasinda 4 beyaz, 3 yesil ve B torbasinda 3
beyaz, 4 yesil top vardir.

Her iki torbadan ayni anda birer top gekiliyor, ge-
kilen toplarin ayni renk olmasi olasiligi kagtir?

A2 g2 X ¥ ¥
49 48 49 49 49

,’/s DURDU VICDAN ==
V4 /7
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